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■ Som verksamma i Kommunal 
Gävleborg blir vi illa berörda över 
de försämringar som den nya 
 regeringen inför för våra medlem-
mar. Vi kan se och höra att de som 
redan i dag lever på  marginalen 
ekonomiskt får det ännu tuffare 
framöver.

Som förbund arbetar vi för att 
förbättra anställningsvillkor och 
arbetsmiljö, för att skapa rättvisa, 
trygghet och bättre löner, för att 
åstadkomma en generell välfärd 
åt alla. Men vi kan se att försäm-
ringar införs en efter en.

Om vi tar a-kassan så blir det 
svårare att komma in vid arbets-
löshet, sämre ersättningsnivåer, 
dyrare avgifter med mera. Det 
som retade upp oss nu var att om 
man har arbetat heltid eller deltid 
och varit sjuk eller stannat hemma 
för vård av barn så påverkar det 
beräkningen av  ersättningsnivån 
och man får lägre  ersättningar. 

Frånvaro är allt utom det som 
jämställs med förvärvs arbete. 
Hur kan de ha tagit beslut som 
försämrar för medlemmar som 
har barn eller blir sjuka?

Ljög för medborgarna
Det som också retar oss är att man 
säger att det är svenska  folkets 
vilja att de styr, enligt Tobias Tobé. 
Jag vet att moderaterna före valet 
gick ut och delade ut broschyrer 
där det stod att alla skulle få till-
baka en tusenlapp om de kom 
till makten. Att ljuga för med-
borgarna är ett fult knep för att få 
makt, en gång kan ni lura oss men 

inte två. Nu är det så att vi vet att 
ingen kommunalare får denna 
tusenlapp, det handlar om 500-
650 kronor för dem som tjänar 
mest. Många medlemmar får det 
mycket sämre och inte en krona 
mer. Sedan ska man betala 240 
kronor i finanseringsavgift till  
a-kassan, få sämre ersättningar 
vid sjukdom och arbetslöshet 
samt svårare att få studera efter-
som villkoren har försämras.

Dyrt för springvikarier
Ni säger i dag att är man arbets-
lös behöver man inte betala den 
nya finanseringsavgiften men det 

är så att arbetar du liten del och 
är arbetslös så får du avgiften. 
 Personer som söker arbete och 
försöker arbeta med små spring-
vik straffas med att betala 240 
kronor extra.

Och vi får inte dra av för av-
gift till a-kassa eller fackförbund 
på deklarationen från och med 
2007.

Sedan ser vi med oro på fram-
tida beslut när det gäller an-
ställningsvillkor och försäkrings-
lösningar.

Vi vet att den nya regeringen 
vill försämra organisationsgraden 
i fackföreningarna men det känns 
som om våra medlemmar förstår 
vikten av att vi tar kampen. De 
medlemmar som har inkomster 
från arbete kompenseras visser-
ligen av sänkt skatt men inte som 
nya regeringen sa före valet. Men 
andra grupper drabbas hårt och 
det är de som är långtidssjuk-

skrivna, har sjukersättning, är 
föräldralediga eller studerar som 
inte får del av skattesänkningen. 

Vi har många medlemmar som 
ringer och är upprörda över den 
nya regeringens politik. Vi måste 
tillsammans ta kampen för att 
förbättra för våra medlemmar, 
inte försämra.

Vi är oroliga
Nu vill den borgerliga alliansen 
ge förslag som försämrar i sjuk-
försäkringen, vid beräkningar om 
ersättningar vid sjukdom, föräld-
ralediga, havandeskapspenning 
med mera.

Vi är också mycket oroliga vad 
de föreslår när det gäller bilför-
säkringarna. Kommer våra med-
lemmar att ha råd att ha bil? Hur 
ska man kunna ta sig till och från 
olika arbeten om man inte har råd 
att ha bil?

Men vi lovar att ta kampen!

INLÄGGET

Åsa Persson, ordförande, Mona Persson, vice ordförande, 
Mari Schönning, ombudsman, Kommunal Gävleborg

Vi har många medlemmar som är upprörda över den nya regeringens politik. Vi måste tillsammans ta kampen mot försämringarna.

Ta kampen mot politiken!

Två tredjedelar av all energi som kärnkraftverk genererar släpps ut i havet i form av kylvatten. Vilken 
påverkan den värmemängden kan ha för algblomningen är en outredd fråga, skriver Göte Bohman. 
 Arkivfoto: Fredrik Sandberg/Scanpix

Reaktorns skorsten inte bara prydnad
■ Plötsligt har det blivit lovligt att 
granska kärnkraften. Till och med 
Statens strålskyddsinstitut, SSI, 
vågar sticka fram hakan.  Senast 
med ett krav på att skorstens-
luftens innehåll skall redovisas 
på ett riktigt sätt. Tidigare var ju 
kärnkraften så ren att man kunde 
undra om kärnkraftverkens långa 
skorstenar bara var till prydnad. 
Men som en vanlig skorsten står 
den i kontakt med härden. I dess 
rökgaser är det totalt 22 olika 
 nuklider, nio ädelgaser och två 
 typer av jod som nu skall mätas.

Gunnar Lindgren, civilingenjör 
och miljödebattör, har gjort en 
bedömning av dessa nukliders 
långsiktiga skadeverkan. Enbart 
utsläppet av kol-14 under 20 års 
drift från våra 10 reaktorer skulle 
enligt honom kunna förorsaka 
4 000 cancerdödsfall i framtiden. 
För att vi skall få kärnkraftsel nu. 
Det är lika många offer som fyra 
havererade Estoniafärjor. 

Det vore bra om SSI också 
 redovisade de flytande utsläp-
pen. Östersjön har ju på grund av 
kärnkraften blivit ett av världens 

mest strålningsförorenade hav. 
Enligt mätningar från det danska 
Risölaboratoriet har Forsmark och 
Oskarshamn länge varit de största 
utsläpparna. Ignalina och de ryska 
reaktorerna vid Sankt Petersburg 
hade långt lägre värden. Varför är 
de svenska reaktorerna värst? Är 
det dålig skötsel eller är det Asea-
Atoms konstruktion som är svag-
heten? 

Även Ringhals har fått an-
märkning för sitt flytande avfall. 
Det var i samband med den nya 
miljö prövningen 2005. Indun-
staren, som skulle förånga det 
radioaktiva avloppsvattnet, hade 
aldrig använts. Skälet var att man 
inte visste vad man skulle göra av 
den besvärliga bottensatsen som 
då bildas. Förutom radioaktivt 
avfall skulle bottensatsen inne-
hålla kemikalier som inte passar 
ihop med den svenska modellen 
för långtidsförvaring av radioak-
tivt avfall. Så det var enklare att 
 släppa det radioaktiva avloppet 
direkt i havet.

Alla dessa risker tar vi för att 
koka vatten. För ett kärnkraftverk 

är egentligen en stor vattenkoka-
re med ångturbin och generator. 
Reaktortypen i Forsmark, Oskars-
hamn och den äldsta i Ringhals 
är Asea-Atoms kokvattenreakto-
rer där man låter reaktorvattnets 
heta ånga gå hela vägen genom 
turbinerna innan det kyls ned. 
De tre återstående i Ringhals är 
tryckvattenreaktorer från Wes-
tinghouse. I dem är trycket på 
reaktorvattnet så högt att vattnet 
inte kan koka. Det varma vatt-
net hettar i stället upp en annan 
 vattenkrets till ånga. Utrustning-
en kallas ånggenerator och den 
driver turbinerna och den elek-
triska generatorn. I det utförandet 
är reaktor och turbin åtskilda.

Kärnkraftverk tillhör dessutom 
gruppen kondenskraftverk. Det 
innebär att två tredjedelar, det 
vill säga 66 procent, av all energi 
som genereras släpps ut i havet i 
form av kylvatten. Vilken påver-
kan den värmemängden kan ha 
för algblomningen är en annan 
outredd fråga.

Göte Bohman, mp
Hudiksvall

■ Svar till Malin Ydrevall som 
vill att vi visar hästar och ryttare 
 respekt (insändare 8/2).

Synd att du missförstod min 
insändare i januari. Jag hoppas att 
du ändrar din inställning till andra 
trafikanter när du tagit körkort.

Det står i insändaren: ”Vet du 
om att det är du som åker dit om 
du råkar köra på en häst med 
 ryttare på ryggen” och ”att hästar 
fanns på vägarna långt innan bi-
larna uppfanns”.

Det hjälper knappast en död 
 ryttare eller död bilist vem som bär 
ansvaret utan vi måste samarbeta 
utifrån dagens trafiksituation.

Jag är inte heller intresserad av 
vem som var först på vägen. Jag är 
bara intresserad av att alla, även 

bilister, ska kunna använda vägar-
na. Läs på i trafikförordningen!

Du skriver också att ”du tidigare 
har utrustat både dig och hästen 
med reflexer men att det var dyrt 
och onödigt för bilister bryr sig 
inte”. Det är egoistiskt och naivt 
att resonera så. Ni syns på en rak 
väg minst 100 meter tidigare med 
reflexer än utan och det gör stor 
skillnad.

Jag förstår inte att ni vågar er ut 
i mörkret utan att synas, när bilis-
terna enligt dig är så respektlösa, 
fast ni har reflexer.

Jag kommer i alla fall att fort-
sätta visa respekt för alla som är 
på vägen oavsett om de vill synas 
eller inte.

Ingegerd

Samarbete behövs på vägarna

KORT OCH GOTT

Max 300 tecken.  Bidrag till kort 
och gott publiceras snabbt. De får 
innehålla högst 300 tecken, vilket 
motsvarar cirka 40 ord. I övrigt gäl-
ler sedvanliga regler för insändare.

Debattredaktionen

Har du sett en taxi? Hur många 
taxibilar finns det i Sverige? 
16 000! Lika många kör rattfulla 
varje dag.

Alexander Åström
UNF

■ Svar på insändare 16/2.
Bästa Rogstabo, jag utgår ifrån 

att du är från Rogsta. Läser du tid-
ningen ”Information om och från 
Rogsta”? Där har vi under rubri-
ken ”Buss Hit och Dit” redogjort 
för busslinje 30 och 37, och att det 
är ett prov. 

Dessutom har vi försökt få in 
synpunkter om tider och annat vid 

kallelser till våra öppna  möten.
Natturen med 37:an är ett för-

sök mellan X-trafik, kommunen 
och Rogsta Sockens Intresseför-
ening, och har du synpunkter är 
du välkommen med dessa.

Rogsta Sockens
Intresseförening
genom Bengt Lilja, Håcksta

Natturen är ett försök

■ Sören Molander, Njutånger, 
ifrågasätter i en insändare (14/2)) 
beslutet att lägga ner Djurskydds-
myndigheten i Skara. Han ser 
 beslutet som ett sätt att medve-
tet motverka en positiv utveck-
ling för landsbygden. Denna åsikt 
 delas inte av Junilistan.

Junilistan anser att en kraftig 
gallring måste göras bland alla 
nyligen inrättade statliga verk och 
myndigheter. Vi anser att Djur-

skyddsmyndighetens uppgifter 
med fördel kan skötas av Jord-
bruksverket. 

Målsättningen måste vara en 
flexibel och effektiv statsadmi-
nistration som kan ta sig an nya 
uppgifter. Onödig byråkrati ska 
motverkas, såväl i Sverige som 
inom EU.

Hélène Goudin, jl
EU-parlamentariker
Piteå

Motverka onödig byråkrati


